

# VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN ETIOPIA SOCIALISTĂ ȘI REPUBLICA ZIMBABWE

În dimineața zilei de joi, 14 Iulie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Etiopia Socialistă la invitația tovarășului Mengistu Halle Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru Organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, comandant suprem al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste.

Prin rezultatele fructuoase cu care s-a încheiat, prin documentele convenite, întâlnirea la nivel înalt de la Addis Abeba, desfășurată sub semnul simel, prieteniei și încrederii reciproce, a deschis noi perspective colaborării dintre România și Etiopia, înscriindu-se, în același timp, ca o contribuție de seamă la cauza păcii, securității și cooperării internaționale, în eforturile pentru promovarea unor raporturi echitabile între state.

Joi a început la Harare vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe și a tovarășei Sally Mugabe.

Ora 12.00. Aeronava prezidențială aterizează pe aeroportul internațional din Harare. Domnește o atmosferă sărbătoarească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați, la scara avionului, cu deosebită cordialitate și caldă prietenie, de președintele Canaan Sodindo Banana și de premierul Robert Mugabe. Conducătorii celor două țări își string mîinile îndelung, se îmbrățișează. Tovarășă Elena Ceaușescu se salută, cu aceeași prietenie, se îmbrățișează cu tovarășele Janet Banana și Sally Mugabe.

După ceremonia desfășurată la aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu iau loc, împreună cu tovarășul Canaan Sodindo Banana și tovarășa Janet Banana, într-o mașină deschisă, escortată de motocicliști. Coloana oficială se îndreaptă spre capitala Republicii Zimbabwe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut, joi la amiază, o vizită protocolară tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și tovarășei Janet Banana.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a întâlnit, joi după-amiază, înaintea convorbirilor oficiale româno-zimbabwene, cu tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

Joi, 14 Iulie, au început, la Milton Building's din Harare, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de prietenie, de deplină înțelegere și stimă reciprocă.

Joi seara, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și tovarășa Janet Banana au oferit un dîneț oficial.

În timpul dînețului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Canaan Sodindo Banana au rostit toasturi, urmărindu-se cu deosebită atenție și subliniate cu vii și puternice aplauze.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 449

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 15 Iulie 1983

Participarea sportivilor români la Universiada de la Edmonton

## UN SUCCES FĂURIT DIN PERFORMANȚE DE ÎNALT NIVEL, ABNEGAȚIE ȘI DEMNITATE



Aur din legendarul Klondike, aur obținut de sportivii români Anișoara Cușmir, Maria Radu, Levente Molnar, Liliانا Bălan, Elisabeta Guzganu și Florența Crăciunescu la Universiada '83, de la Edmonton  
Foto: Dragoș NEAGU

Marti dimineată camerele de la Garneau Village și Liste Hall, cele două „sate” ale Universiadei, se goleau pe rînd, sportivii participanți la cea de a XII-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, Edmonton '83, plecînd spre casele lor. Purtau în inimi amintiri — din disputele pentru medalii și din viața în comun de aproape trei săptămîni — care cu greu se vor șterge. Telexurile tăcneau și ele în continuare, transmițînd cu viteza gîndului în cele patru colțuri ale lumii comentarii, reportaje și interviuri menite să completeze imaginea de ansamblu a acestei bienale internaționale de sportivii universitari. „A fost minunat” repetă la nesfîrșit localnicii impresionați puternic de exube-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

## Mircea Lucescu după turneul de fotbal de la Paris

Miercuri, la ora prînzului, la aeroportul Otopeni, la sosirea fotbalistilor români, cîștigători ai turneului internațional de la Paris.

— Cum a fost, Mircea Lucescu, la acest turneu atît de frumos încheiat?

— Mai întîi, vreau să spun că am răspuns cu plăcere invitației din mai multe motive. În primul rînd, în ciuda sezonului dens, încercînd, turneul trebuia să-mi confirme creșterea valorică a echipei în condițiile unor jocuri puternice, disputate la mic interval de timp, fără o necesitate absolută de puncte, dar cu obligația de a cîștiga. Partidele oficiale cu Italia și Suedia mi-au dat, desigur, „pulsul” echipei, dar între ele a fost aceeași înfrîngere cu Cehoslovacia care mi-a ridicat semne de in-

## „A FOST O NOUĂ MANȘĂ A DORINȚEI DE AFIRMARE”

trebare. De aceea îmi trebuia această confirmare în plus, pe care am avut-o, în ciuda unei perioade nu prea convenabilă pentru noi, după un retur greu, după multe meciuri internaționale. Important în acest turneu a mai fost și faptul că ne-a dat posibilitatea să ne verificăm în condițiile unor adversari dificili ca stil și de bună valoare. Jucătorii

s-au adaptat foarte rapid în condiții de competiție, la o climă dificilă (în special primul joc, cu Botafogo, disputat la lumina zilei, pe o cădătură caniculară, neobișnuită pentru Paris), cu o perioadă de refacere între meciuri foarte

Mircea TUDORAN

(Continuare în pag. 2-3)

## Situația actuală și perspectivele voleiului

nostra feminin în dezbaterea specialiștilor (II)

## Leonid SORBALĂ: GOLURILE ÎN PRODUȚIA DE VALORI SE REPERCUTEAZĂ NEGATIV ASUPRA PERFORMANȚELOR

Voleiul, un joc sportiv care găsește la noi o audiență largă în rîndul fetelor și care contribuie, mai mult decît altele, la dezvoltarea fizică armonioasă și, totodată, la o tînută estetică remarcabilă, nu confirmă suficient, la nivelul marii performanțe, atuurile unei posibile baze de masă ample. Investigînd cauzele care determină această situație și măsurile care se impun în vederea unei creșteri calitative pe plan tehnico-spectacular și al rezultatelor internaționale, am inițiat o anchetă-dezbatere în rîndul tehnicienilor, cu întrebările:

1. Care sînt, după părerea dv., cauzele care mențin voleiul nostru feminin sub piscurile marii performanțe?
2. Ce credeți că trebuie întreprins pentru a-l spori valoarea?
3. Ce perspective pe plan internațional îi vedeți?

După ce am făcut cunoscute opiniile antrenorului dinamoviste Doina Ivănescu, astăzi dăm cuvîntul prof. Leonid Sorbală, antrenorul reprezentativei feminine de tineret a țării noastre.

1. Voleiul, ca „loisir”. Întrunește numeroase adevăruri în rîndul fetelor. Oricine poate să joace. Dar nu oricine

poate să-l joace la nivel de performanță. Se învață greu, cu trudă multă, pe parcursul a cîtorva ani de practică perseverentă, primele satisfacții venînd mult mai tîrziu comparativ cu alte sporturi. De aceea, multe fetele dotate preferă alte sporturi de echipă, în care se pot afirma mai curînd. Contradicția dintre accesibilitatea aparentă a voleiului și dificultatea învățării tehnicii lui în vederea performanței se reflectă într-o bază totuși restrînsă a acestuia. Este o primă cauză, obiectivă, a neajunsurilor. Perimetrul selecției fiind destul de îngust, în... sîtă rămîn puține valori. Așa că, în școlile generale, care trebuie să ofere baza selecției, se face puțin volei. În licee nu se poate realiza selecția, deoarece vîrsta fetelor este prea înaintată pentru inițiere și instruire.

O altă cauză rezidă în faptul că în școlile și cluburile care au volei profesorii și antrenorii sînt preocupați să realizeze repede echipa și să facă rezultat cu ea în competiții. În acest scop selecțio-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## Balcaniada de natație a juniorilor

## ÎNOTĂTORII ȘI SĂRITORII AU ÎNCEPUT ÎNTRECEREA

Capitala țării noastre găzduiește, de ieri, Jocurile Balcanice de natație pentru juniori. Într-un cadru festiv, la bazinul „23 August” — înotătorii și la Ștrandul Tineretului — săritorii în apă și-au început întrecerile, urmînd ca astăzi să intre în competiție și poloștii, la bazinul Dinamo.

### ÎN 8 PROBE — ȘASE VICTORII ALE TINERILOR ÎNOTĂTORI ROMÂNI

Debut excelent al tinerilor înotători români în întrecerile Balcaniadei juniorilor, care au început ieri în piscina „23 August” din Capitală. În cele 8 finale programate de cea dintîi reuniune, reprezentanții țării noastre au obținut 6 frumoase succese și tot atîtea recorduri balcanice.

Înotătoarele române nu au lăsat nici o speranță adversarelor din concurs, impunîndu-se de o manieră categorică. Totuși, cea mai bună performanță a finalelor de ieri a aparținut reșitei-nului Oliviu Băculeș, care a corectat recordul balcanic, atît în serii (59,77) cît și în finală (58,95). Elevul lui Ion Schuster a făcut o cursă tactică foarte bună avînd resurse suficiente pe a doua lungime pentru o victorie netă și un rezultat sub 59 de secunde (pentru prima dată).

Brăileanca Laura Sachelarie, în ciuda unui final mai dificil, care a împiedicat-o să coboare sub 60 de secunde, s-a impus fără dificultate în întrecerea

sprinterelor (100 m). Un succes la fel de aplaudat a fost și cel al elevei Liceului nr. 37 din București, Cristina Deveseleanu, pe distanța de 200 m bras, probă pe care a controlat-o în întregime. În fine, Cornelia Gherman, cîștigătoare a „Concursului Prietenia” de anul trecut, și-a mai adăugat în palmares un remarcabil succes cu victoria, după o ruptă strînsă cu Vucetița și Boussaki, în cursa de 100 m fluture (06,32). Dacă eleva Doinei Sava nu ar fi ratat startul, rezultatul său ar fi fost cu siguranță sub 66 de secunde.

Tricolorul românesc s-a ridicat pe cel mai înalt catarg pentru a 9-a oară în dinastia tinerelor noastre sprintere, al căror cvartet (Sachelarie, Ghilic, Cloritan, Groza) a cîștigat categoria ștafeta de 4x100 m liber cu 4:06.55. Nici cravaliștii nu s-au lăsat mai prejos. Ponta, Plinter, Lupu și Băculeș obținînd victoria la 4x200 m cu 8:04.14. După prima zi, echipa Româ-



Cristina Deveseleanu — campioană balcanică la 200 m bras  
Foto: D. NEAGU

niet conduce cu 118 p. fiind urmată de: 3. Grecia 87 p; 3. Iugoslavia 63 p; 4. Bulgaria 60 p;

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 4-a)













